

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 июля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
08.07.2016 Работник водоканала погиб, упав в канализационный колодец в Новошахтинске (Ростовская область).....	4
08.07.2016 В Салехарде током убило электромонтера (Ямало-Ненецкий автономный округ).....	4
08.07.2016 В Уфе на стройке моста на рабочего упала металлическая конструкция.....	4
08.07.2016 В Москве рабочий погиб на перегоне станций «Яхрома»-«Дмитров»	5
07.07.2016 В Саратове мужчина погиб при проведении работ на крыше дома.....	5
07.07.2016 В Сочи водитель сбил дорожных рабочих.....	5
07.07.2016 Рабочий упал с высоты на стройке в Челнах (Татарстан)	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
08.07.2016 В пресс-службе Турчака уверяют, что он решает проблему с зарплатами (Псковская область)	6
08.07.2016 Сотрудники «Челябавтотранса» пожаловались на задержки зарплаты	7
08.07.2016 Строители космодрома Восточный, планировавшие бастовать, вышли на работу	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
07.07.2016 В Крыму медработники устроили митинг против низких зарплат	8
СОКРАЩЕНИЯ	8
07.07.2016 Челябинский автозавод «Урал» опровергает сообщения о сокращениях.....	8
07.07.2016 Почти 6 тысяч жителей Ивановской области потеряют работу до осени	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
08.07.2016 Счетная палата: Минспорт РФ неудовлетворительно планирует объемы предоставляемых субсидий	10
08.07.2016 Руководитель Роструда и премьер-министр Чувашии подписали соглашение о субсидиях региону на снижение напряженности на рынке труда.....	11
07.07.2016 Рогозин поручил "оперативно" заплатить строителям космодрома Восточный	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
08.07.2016 За слишком душный офис можно получить штраф в 50 тысяч рублей (Тюмень)	13



07.07.2016 Фермерское хозяйство задолжало сотрудникам 1 миллион рублей (Курганская область) ...	13
07.07.2016 Восемь липецких предпринимателей попались на выплате «серых» зарплат.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
08.07.2016 Государство нам поможет (исследования ВЦИОМ)	14
08.07.2016 Красноярцы жалуются в Общественную палату РФ на задержку зарплат.....	16
07.07.2016 Работникам на грани увольнения помогут получить новую специальность	16
07.07.2016 Минимальный размер зарплаты в Крыму увеличили до 7,5 тыс рублей	17



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

08.07.2016

Работник водоканала погиб, упав в канализационный колодец в Новошахтинске (Ростовская область)

Двое напарников погибшего госпитализированы в тяжелом состоянии

Работник ООО «Донреко» (водоканал) **погиб**, упав в канализационный колодец в Новошахтинске, сообщает пресс-служба областного департамента по ЧС. Несчастный случай на **производстве**.

ЧП произошло 7 июля в 11.40 на улице Радио.

Три работника водоканала, занимавшиеся чисткой канализации, упали в колодец.

Прибывшие на место происшествия спасатели подняли работников на поверхность.

Один из пострадавших скончался до прибытия «скорой», двое отправлены в ЦРБ Новошахтинска в тяжелом состоянии. По факту происшествия проводится проверка.

http://www.rostov.aif.ru/incidents/details/rabotnik_vodokanala_pogib_upav_v_kanalizacionnyy_kolo_dec_v_novoshahtinske

08.07.2016

В Салехарде током убило электромонтера (Ямало-Ненецкий автономный округ)

Следователи начали проверку. ЧП случилось вчера, седьмого июля. «Около семнадцать часов в Салехарде на территории водоочистного сооружения АО „Салехардэнерго“ в районе мыса Корчаги найдено тело мужчины.

В Салехарде электромонтер погиб на рабочем месте от столкновения током. Следователи начали проверку. ЧП случилось вчера, семь июля.

«Около семнадцати часов в Салехарде на территории водоочистного сооружения АО „Салехардэнерго“ в районе мыса Корчаги найдено тело мужчины. Погибший одна тысяча девятьсот шестьдесят первого года рождения. По заговоренным данным — причина гибели — удар током. Погибший работал в „Салехардэнерго“ электромонтером», — рассказали в следственном управлении СК Ямала.

Следователи постигают документы, регламентирующие активность предприятия и **погибшего сотрудника**.

<http://1nn.net/regions/827537.html>

08.07.2016

В Уфе на стройке моста на рабочего упала металлическая конструкция

Сегодня в Уфе **на стройке** моста через реку Белую на автодороге "Самара - Уфа -Челябинск" на **сотрудника** упала металлическая конструкция.



Инцидент произошел около четырех часов утра. Об этом сообщили в "Службе спасения 112". В результате происшествия, мужчина скончался от полученных травм до прибытия скорой помощи. Сейчас устанавливаются причины и обстоятельства случившегося.

<http://fn24.ru/region/9/incident/13447>

08.07.2016

В Москве рабочий погиб на перегоне станций «Яхрома»-«Дмитров»

В Москве рабочий погиб на перегоне станций «Яхрома»-«Дмитров» Савеловского направления Московской железной дороги (МЖД), сообщает агентство "Москва".

Инцидент произошел в ночь на с 7 на 8 июля. Установлено, что 39-летний строитель нарушил правила техники безопасности. При прохождении по ремонтируемому участку электропоезда он был травмирован отлетевшими частями настила и от полученных травм скончался на месте. По факту произошедшего организована проверка. Подробности уточняются.

<http://www.mperspektiva.ru/topics/11567>

07.07.2016

В Саратове мужчина погиб при проведении работ на крыше дома

Около часа назад в Октябрьском районе Саратова во время работ на крыше дома произошла трагедия

Около часа назад в Октябрьском районе Саратова **во время работ** на крыше дома произошла **трагедия**. Как стало известно «Четвертой Власти», **рабочий упал вниз и разбился насмерть**.

По предварительным сведениям, на крыше пятиэтажного дома №106 по улице 2-я Садовая (пересечение с Большой Садовой, рядом с остановкой общественного транспорта) несколько человек вели какие-то ремонтные работы (вероятно, латали крышу), в частности смолили. Один из членов бригады, предположительно, из-за дыма оступился и рухнул на козырек ломбарда.

От полученных травм мужчина скончался на месте, ему на вид около 50 лет. В настоящее время на месте происшествия работают оперативные службы. Сотрудникам следственного отдела СУ СКР предстоит выяснить все обстоятельства трагедии.

<http://www.4vsar.ru/news/76357.html>

07.07.2016

В Сочи водитель сбил дорожных рабочих

Один человек погиб. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

ДТП произошло 7 июля, на 195 км автодороги «Джубга – Сочи» в Хостинском районе. Водитель «Газели» не справился с управлением и сбил группу дорожных рабочих.



В результате ДТП погиб 29-летний работник, также два человека получили травмы, один из них находится в больнице, сообщают Вести-Сочи.

<http://sochi.rusplt.ru/index/sochi-voditel-sbil-621928.html>

07.07.2016

Рабочий упал с высоты на стройке в Челнах (Татарстан)

Сообщение о несчастном случае поступило в диспетчерскую «скорой» сегодня в 15.50.

Как выяснили «Челнинские известия», на строительной площадке в 18-м комплексе нового города с высоты четырех метров упал рабочий. Врачи «скорой помощи» доставили его в БСМП.

По словам коллег, пострадавший мужчина сегодня жаловался на общее недомогание и высокую температуру.

<http://www.chelny-izvest.ru/facts/45408.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.07.2016

В пресс-службе Турчака уверяют, что он решает проблему с зарплатами (Псковская область)

В управлении по связям и массовым коммуникациям Псковской области заявляют, что губернатор Андрей Турчак решает проблему с зарплатами перед работниками муниципального предприятия "Совхоз Шелонский". В качестве доказательства там приводят слова начальника управления сельского хозяйства и гостехнадзора Псковской области Николая Романова. Примечательно, что озвученные им данные по сумме **долга** и количеству работников, которым **не выплачиваются зарплаты**, не совпадают с теми, что ранее в официальном письме привел губернатор.

В управлении сельского хозяйства и гостехнадзора Псковской области заявляют, что **долги по зарплате** сотрудникам муниципального предприятия "Совхоз Шелонский" будут выплачены в течение двух месяцев. Это заявление поступило после того, как на сайте областного совета профсоюзов был размещен скан ответа губернатора Андрея Турчака на обращение председателя облсовета профсоюзов Ульяны Михайловой, которая требовала от главы региона "принять неотложные меры по трудоустройству и погашению **задолженности по заработной плате и выходным пособиям** работникам".

Напомним, в официальном письме губернатора говорилось, что задолженность перед 61 работником составляет 502 тыс. руб. Также сообщалось, что она будет погашена по мере того, как конкурсный управляющий банкротящегося предприятия соберет дебиторскую задолженность. "Развитие МП "Совхоз Шелонский" будет возможно после полной продажи предприятия и окончания процедуры банкротства. Администрация области постоянно проводит мониторинг трудоустройства высвободившихся работников и выплаты заработной платы", - сообщалось в ответе Турчака. Информации о том, какие именно меры, кроме назначения нового конкурсного управляющего, предпринимают областные власти для решения проблемы, в письме не содержалось, о чем ранее писал "Клуб Регионов".

В управлении по связям и массовым коммуникациям Псковской области заявили "Клубу Регионов", что информация о том, что губернатор не решает проблему с зарплатами, "не соответствует действительности".



В качестве опровержения сведений, опубликованных профсоюзом, замначальника отдела медиапланирования и взаимодействия со СМИ Виктория Хохлова приводит официальный ответ начальника управления сельского хозяйства и гостехнадзора Псковской области Николая Романова. Примечательно, что данные о сумме задолженности и количестве работников не соответствуют тем, что содержатся в ответе Турчака. По данным Романова, в настоящий момент **долги по зарплате** составляют уже порядка 800 тыс. руб. Чиновник даже уточнил, что это задолженность за два месяца (апрель и май) перед 46 работниками, которые находятся в процессе увольнения с предприятия.

Что касается действий региональных властей по решению возникшей проблемы, то здесь Романов подчеркнул, что ситуация по выплате **долгов по зарплате** находится на контроле у руководства области. Он добавил: "Управление тесно работает с конкурсным управляющим, новым инвестором для разрешения ситуации, сложившейся на предприятии по вине прежних владельцев. Часть задолженности будет погашена в ближайшее время за счет предприятий, которые имели долговые обязательства перед совхозом "Шелонский". Уже на следующей неделе ожидаются поступления на общую сумму более 310 тыс. руб. Остальные средства будут изысканы в течение месяца".

<http://club-rf.ru/60/news/42464>

08.07.2016

Сотрудники «Челябавтотранса» пожаловались на задержки зарплаты

В Челябинске сотрудники «Челябавтотранса» жалуются на **задержки зарплаты**. Водители и кондукторы обратились в прокуратуру. Они рассказали, что деньги им выплачивают не вовремя и не в полном объеме. Также люди уверяют, что задолженность продолжает расти.

Сотрудники организации считают, что руководство намеренно задерживает выплаты, чтобы положить деньги в банк и получить проценты. Руководство предприятия объясняет такую ситуацию нехваткой денег. Деньги нужны на ГСМ, которые необходимо оплачивать. Ежемесячно только на эти цели организация тратит порядка 15 млн рублей.

Кроме того, предприятие вынуждено работать с партнерами по предоплатной системе. Денег едва хватает на то, чтобы вовремя закупить топливо, расплатиться с поставщиками и сотрудниками, сообщает сайт 1obl.ru.

<http://chelyabinsk.rusplt.ru/index/sotrudniki-chelyabavtotransa-pojalovalis-621638.html>

08.07.2016

Строители космодрома Восточный, планировавшие бастовать, вышли на работу

Сотрудники двух филиалов "Дальспецстроя", которые планировали в пятницу начать забастовку из-за задержки заработной платы, находятся на строительных объектах, сообщили РИА Новости в пресс-службе "Дальспецстроя".

Ранее сообщалось о новых задержках зарплат рабочим, занятых на создании первого российского космодрома на Дальнем Востоке: сотрудники двух филиалов "Дальспецстроя" даже запланировали забастовку из-за отсутствия обещанных платежей.

Вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин в четверг поручил Спецстрою оперативно решить проблему невыплаты заработной платы строителям космодрома Восточный и наказать виновных. Позднее пресс-служба Спецстроя



сообщила, что работники "Дальспецстроя", которые занимаются строительством космодрома, получили аванс за май, в ближайшее время будет произведен полный расчет по зарплатам.

"Работы на объектах строительства космодрома Восточный ведутся в штатном режиме, работы сотрудниками "Дальспецстроя" не приостанавливались. Все работники филиала УМС 726 (239 человек) и филиала СУ-719 (56 человек), задействованные на строительстве космодрома, выполняют поставленные задачи", — сказали в пресс-службе, отметив, что начальник "Дальспецстроя" Юрий Волкодав выехал на космодром "для оперативного контроля за ходом строительства".

<http://ria.ru/society/20160708/1461255298.html#ixzz4DpW0CXI2>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

07.07.2016

В Крыму медработники устроили митинг против низких зарплат

В Крыму водители «скорой помощи» снова вышли на массовый митинг. Работники протестовали против низких заработных плат.

Водители «карет скорой помощи» собрались на территории городской больницы № 6 в Симферополе с самого утра. Недовольство работников спровоцировало невыполненное властями обещание о поднятии оклада на 47%. Пока оклад увеличился только на 10%.

— Мы возмущены. Ведь оклад сейчас составляет 7 тыс 590 рублей. При том, что минимальный прожиточный минимум на первый квартал 2016 года для трудоспособного населения составляет 10 тысяч 392 рубля. Как жить — то дальше, — возмущаются участники митинга.

К сожалению, не добившись ответов на свои вопросы, к 12:00 часам сотрудники медицинского учреждения были вынуждены разойтись.

Ранее уже сообщалось, что сотрудники «скорой помощи» в Симферополе намерены устроить забастовку из-за низких зарплат. С января 2016 года их зарплата уменьшилась на 30%.

Напомним, ранее сообщалось о том, что жители Севастополя сетуют на антисанитарию в местных больницах. В частности, жительница Севастополя заявила, что в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения Севастополя «Городская больница №1 имени Николая Пирогова» «обстановка не для слабонервных. Стены брошенные, бледно-зеленые, пахнущие разложением, и обшарпанные. Все вокруг ржавое и старое».

<http://domsoviet.tv/articles/v-krymu-medrabotniki-ustroili-ocherednoj-miting-protiv-nizkikh-zarplat>

СОКРАЩЕНИЯ

07.07.2016

Челябинский автозавод «Урал» опровергает сообщения о сокращениях



Миасский завод откорректирует бизнес-план по численности персонала на текущий год. В настоящее время в планах на 2016 год сокращений персонала не предусмотрено

"Планов по **сокращению сотрудников** на автозаводе "Урал" на 2016 год нет", - сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе завода.

В 2015 году предприятие подавало в городскую службу занятости оценочные данные о возможном снижении численности персонала, исходя из ситуации на рынке и на основании прогнозов по **сокращению объемов производства**. Предприятие корректирует бизнес-план по производству и численности персонала, исходя из макроэкономической ситуации и планов по реализации в 2016 году федеральной программы сохранения занятости, уточнили в пресс-службе.

Наличие многочисленных частных производителей спецтехники автопроизводитель не считает проблемой. Наоборот, взаимодействие с более мелкими производителями говорит о выгодной кооперации, поскольку крупному производителю серийной техники невыгодно выполнять индивидуальные разовые заказы. На предприятии считают, что сам по себе доработчик - это клиент, расширяющий объемы сбыта продукции предприятия: "чем больше таких компаний, тем выше объем продаж автопроизводителя", - отметили в пресс-центре завода.

На предприятии соотносят культуру производства с мировой практикой. В 2016 году, как и в предыдущие годы, запланирован корпоративный отпуск, охватывающий последнюю неделю июля и первую неделю августа. Во время корпоративного отпуска будут осуществлены профилактика и ремонт оборудования, которое невозможно провести без остановки конвейеров. Кроме того, это возможность семейного отдыха в период дачного сезона и школьных каникул. Важно отметить, что в соответствии с трудовым законодательством корпоративный отпуск сотрудников является очередным полностью оплачиваемым отпуском, согласованным с профсоюзным комитетом, пояснили в пресс-центре автозавода "Урал". Система корпоративных отпусков - это общемировая практика в автопроме. "Корпоративный отпуск на предприятии не является кризисным явлением и никак не связан с выполнением госзаказа", - уточнили в пресс-службе.

Напомним, ранее ИА REGNUM со ссылкой на источник из профсоюзной и рабочей среды миасского завода "Урал" сообщало о возможных сокращениях персонала. При этом отметим, что острые ситуации отмечаются на многих производственных предприятиях горнозаводской зоны. "Оптимизации" персонала могут подвергнуться заводы Кусы, Златоуста, Сатки. Проблема с занятостью на грани катастрофы - в моногороде Бакал Саткинского района.

<https://regnum.ru/news/economy/2154568.html>

07.07.2016

Почти 6 тысяч жителей Ивановской области потеряют работу до осени

Зато на поддержку сильных предприятий государство выделит 20 миллионов

Предприятия Ивановской области планируют до августа включительно уволить 5 700 работников. Об этом 7 июля заявила руководитель комитета по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции Татьяна Сергеева.

«И это год еще не закончился, - сказала она, - то есть данные неполные. Уволены на сегодняшний день с начала года 2 900 человек. Но 1 500 из них уже трудоустроены».



Что касается так называемой скрытой безработицы, то 4 300 сотрудников 59 организаций области заняты **неполный рабочий день**. Такая практика существует, в частности, на заводе «Автокраны», ИЗТС, «Нордтексе» и других крупных предприятиях.

Если говорить о количестве безработных в целом, то их в регионе 28,6 тысяч, если считать по методике МОТ, то есть всех, кому от 15 до 72 лет. В процентном отношении уровень безработицы в области 5,5%.

«Ситуация у нас в этом плане гораздо лучше, чем в большинстве соседних регионов, - отметила Татьяна Сергеева. - В целом по России этот уровень 5,8%, во Владимирской области - 7,2%, в Орловской - 7%, Ярославской - 7,6%, Тверской и Смоленской - более 6%».

В службу занятости, разумеется, обращаются не все потерявшие работу люди, кто-то трудоустраивается сам, зачастую неофициально. На 6 июля 2016 года официально числится на учете 7,5 тысяч безработных. А вот вакансий не так много, на начало текущего года их число сократилось в 2,5 раза. Правда, сейчас ситуация выправляется, соискателям могут предложить 7,5 тысяч рабочих мест. Рост по сравнению с прошлым годом - 18,5%.

На территории региона реализуется государственная программа содействия занятости населения, которая включает в себя 14 подпрограмм. Кроме того, действует так называемая антикризисная программа, формально она обозначена как программа дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда.

На все программы содействия занятости в целом, которые действуют в Ивановской области, в текущем году выделено более 400 млн рублей. Основная доля идет на социальные выплаты, то есть пособия по безработице - 273 млн рублей по линии **Минтруда**.

«Если не случится никаких катаклизмов, никаких форсмажоров, ничего непредвиденного, то все пособия будут выплачены своевременно и в полном объеме», - заявила Татьяна Сергеева.

По антикризисной программе центром уже согласовано и утверждено выделение федеральной субсидии более чем на 20 млн рублей. Нашему региону дали довольно много денег, больше получила только Ингушетия.

В программе участвуют 16 организаций региона, но попасть в нее смогли далеко не все: очень жесткие требования прописало государство. Никаких шансов не было у предприятий-банкротов и у тех, кто находится в предбанкротном состоянии. Выбран курс на поддержку сильных.

<http://ivanovo.bezformat.ru/listnews/tisyach-zhitelj-ivanovskoj-oblasti/48434699/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.07.2016

Счетная палата: Минспорт РФ неудовлетворительно планирует объемы предоставляемых субсидий

Уровень планирования объемов субсидий министерством спорта России неудовлетворителен, более половины от выделенных средств не были использованы, говорится в опубликованном на официальном сайте Счетной палаты РФ сообщении.

Счетная палата в соответствии с законодательством рассматривает результаты проверки исполнения бюджета и бюджетной отчетности об исполнении федерального бюджета за 2015 год главными распорядителями бюджетных



средств (ГРБС). Коллегия Счетной палаты утвердила заключение на исполнение федерального бюджета Минспортом РФ. "Неиспользованные остатки составляли более половины от суммы фактически выделенных средств. Это свидетельствует о недостаточном уровне планирования со стороны Минспорта объемов предоставляемых субсидий", - говорится в сообщении.

Из заключения следует, что доходы, администрируемые Минспортом, составили 1,1 миллиарда рублей. Это больше показателя утвержденных бюджетных назначений на 82,6 миллиона рублей. Исполнение расходов федерального бюджета составило 75 миллиардов рублей (или 99,9% от утвержденных бюджетных ассигнований).

При этом аналогично предшествующим отчетным периодам (2012-2014 годах) не исполнены в полном объеме бюджетные ассигнования, предусмотренные в 2015 году на реализацию совместного проекта по вовлечению в регулярные занятия физической культурой и спортом социально незащищенных слоев населения. "Ежегодное неисполнение планируемых расходов по данному направлению свидетельствует о системной проблеме в планировании расходов и подготовке обоснований экономической целесообразности формирования подобного резерва", - отмечается в сообщении.

Дебиторская задолженность по средствам федерального бюджета на 1 января 2016 года составила 55,8 млрд руб. По сравнению с состоянием на 1 января прошлого года она увеличилась на 16,7 млрд руб. В деятельности подведомственных учреждений Минспорта были выявлены отдельные недостатки, в том числе нарушения в сфере государственных закупок.

По результатам контрольного мероприятия было принято решение направить представления в министерство спорта. Информационное письмо будет направлено в **Федеральную службу по труду и занятости**, а заключение о результатах внешней проверки в палаты Федерального собрания РФ.

РИА Новости

08.07.2016

Руководитель Роструда и премьер-министр Чувашии подписали соглашение о субсидиях региону на снижение напряженности на рынке труда

7 июля Руководителем Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов и премьер-министр Чувашии Иван Моторин подписали соглашение о предоставлении Чувашии субсидий в 107 млн рублей на снижение напряженности на рынке труда.

Основная сумма субсидий, а именно более 80 млн рублей, будут направлены на поддержку работников Концерна «Тракторные заводы». Программой планируется охватить 2765 работников Концерна.

Всего же Республиканская программа дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда, одобренная федеральной межведомственной комиссией, охватит 4695 человек из 41 предприятия, уточняют в Минтруда Чувашии.

Программой предусмотрены следующие мероприятия:



- опережающее профессиональное обучение 1217 работников организаций, находящихся под риском увольнения (27,7 млн рублей);
- возмещение работодателям расходов на частичную оплату труда работников, уволенных из иных организаций в связи с ликвидацией, выпускников профессиональных образовательных организаций – 1000 человек (32,8 млн рублей);
- обеспечение временной занятости 2448 работников организаций, находящихся под риском увольнения (89,1 млн рублей);
- возмещение работодателям затрат, связанных с трудоустройством 30 инвалидов, включая создание инфраструктуры, адаптацию на рабочем месте и наставничество (4,6 млн рублей).

Напомним, что 28 июня распоряжение о распределении субсидий на проведение дополнительных мероприятий по снижению напряжённости на рынке труда подписал Дмитрий Медведев. Субсидии получат 17 регионов России. Ранее же планировалось, что Чувашия на снижение напряжённости на рынке труда получит 183,2 млн рублей.

http://moygorod-online.ru/economic/career/career_25759.html

07.07.2016

Рогозин поручил "оперативно" заплатить строителям космодрома Восточный

Российский вице-премьер Дмитрий Рогозин дал указания «Дальспецстрою» оперативно решить проблему с невыплатой зарплат строителям космодрома Восточный. Об этом он сообщил в своем твиттере.

«Дал жесткие указания Спецстрою оперативно проблему решить и наказать виновных», — написал Рогозин. Он отметил, что **Роструд** подтвердил информацию о том, что рабочие планируют устроить забастовку из-за невыплат.

Ранее рабочие двух филиалов «Дальспецстроя», задействованные в строительстве космодрома, заявили о намерении бастовать с 8 июля из-за невыплаты зарплаты, передает «Интерфакс». По данным агентства, письмо от родственников строителей поступило в редакцию местного информационного агентства.

«Возмущению нет предела! На космодроме Восточный УМС-726 не выплачивают зарплату с апреля. На прошлой неделе поступили минимальные выплаты за апрель», — цитирует агентство письмо.

В пресс-службе «Дальспецстроя» агентству рассказали, что «компания в настоящий момент находится в сложном финансовом положении» из-за «неритмичного финансирования» строительства космодрома. «С начала 2016 года все работники получили полагающуюся заработную плату, хоть и с небольшими задержками», отметили представители предприятия.

Ранее на космодроме Восточный неоднократно возникали проблемы с выплатой зарплат. Так, рабочие на строительстве космодрома объявляли голодовку в апреле 2015 года. Позже «Спецстрой» заявил о том, что зарплаты были полностью выплачены.

В конце июня 2016 года предприятие «Дальспецстрой» также погасило долг перед работниками в 94 млн. руб.



РБК

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.07.2016

За слишком душный офис можно получить штраф в 50 тысяч рублей (Тюмень)

Пока в инспекцию по труду поступила только одна жалоба

Последние несколько дней в Тюмени были достаточно жаркими. Для большинства работающих граждан это не проблема: как правило современные офисы оборудованы кондиционерами. Но некоторым менее везучим горожанам приходится мучиться в душных кабинах или на улице.

Заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** Тюменской области Владимир Ташлыков напоминает, что если сотрудник считает температуру на рабочем месте вредной для здоровья, ему следует уведомить начальство в письменной форме.

«Статья 212 Трудового кодекса обязывает работодателя обеспечить безопасные условия и охрану труда, а статья 380 говорит о том, что работодатель не имеет права препятствовать работникам в осуществлении самозащиты, поэтому на письменный запрос работника должен быть письменный ответ и действия работодателя. В противном случае работодатель может быть привлечен к административной ответственности в виде штрафа от 30 до 50 тысяч рублей».

Пока с жалобой на слишком высокую температуру в инспекцию по труду обратился лишь один житель Тюмени. В региональное управление Роспотребнадзора жалоб вообще не поступало.

Напомним, согласно СанПиН температура на рабочем месте должна быть в пределах от 20 до 25 градусов. Если воздух прогревается до 28,5 градусов, рабочий день сотрудников должен быть сокращен на 1 час, а если столбик термометра достигает отметки в 29 градусов – на 2 часа, свыше 30,5 градуса – на четыре часа.

<http://tumen.monavista.ru/news/1783478/>

07.07.2016

Фермерское хозяйство задолжало сотрудникам 1 миллион рублей (Курганская область)

В Курганской области сельхозпредприятие должно работникам порядка одного миллиона рублей. Такие нарушения зафиксировала областная **инспекция труда**.

В Зауралье выяснилось, что фермерское предприятие Макушинского района «Хлебороб» несколько месяцев **не выплачивает заработную плату** своим сотрудникам. По данным инспекции, до начала этого года сумма долга составила более 1 миллиона 182 тысяч рублей. Всего же зарплату не получали 16 сотрудников.

Несмотря на влияние надзорного органа на работодателя, долго время долг оставался за предприятием. После выдачи первого предписания, сельскохозяйственное предприятие выдало 264 тысячи рублей, но полностью погасить долг в установленный срок не смогло. После этого документы в отношении необязательного работодателя были переданы в суд. Организация «Хлебороб» привлечена к административной ответственности, составлен график выплаты платежей. Сейчас долг перед сотрудниками обещают погасить после уборки урожая.



<http://domsovet.tv/articles/fermerskoe-khozyajstvo-zadolzhalo-sotrudnikam-1-million-rublej>

07.07.2016

Восемь липецких предпринимателей попались на выплате «серых» зарплат

Специалисты Управления потребительского рынка и ценовой политики Липецкой области совместно с инспекторами Государственной инспекции труда проверили восемь частных предприятий Тербунского района Липецкой области. В каждом из них нарушались нормы трудового права. Работники не были оформлены официально, а зарплата им выплачивалась «в конверте».

Руководители предприятий привлечены к административной ответственности за нарушение трудового законодательства. Статья предусматривает штрафы на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от одной тысячи до пяти тысяч рублей, а на юридических лиц – от тридцати до пятидесяти тысяч рублей.

По данным Росстата, с начала года в теневом секторе экономики были заняты около 14 процентов работающих жителей Липецкой области. Это более 76 тысяч человек. Целая армия жителей региона работает в теневой экономике. В ряде районов области до 30 процентов работодателей выплачивают заработную плату ниже минимальной по региону. То есть ниже 10 336 рублей.

По мнению экспертов, часть зарплаты работник в таком случае получает в конверте. Соглашаясь на нелегальные трудовые отношения, люди часто остаются в обманутыми. Растет количество случаев, когда недобросовестные работодатели **задерживают зарплату**, а бесправный работник, не может ничего доказать.

<http://domsovet.tv/articles/vosem-lipeckikh-predprinimatelej-popalis-na-vyplate-serykh-zarplat>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.07.2016

Государство нам поможет (исследования ВЦИОМ)

Половина россиян верит, что экономический кризис будет успешно преодолен. Таков главный итог опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Уверенность граждан в неминуемой победе над кризисом питается наличием у правительства - так считают 55 процентов опрошенных - продуманного плана действий. Что такой план отсутствует, склонны думать 32 процента жителей. И лишь 23 процента респондентов не верят в возможности **кабинета министров** изменить ситуацию к лучшему. По оценке экспертов, индекс ожиданий относительно успешности действий правительства в последний год держится на максимальных значениях за всю историю измерений, то есть с 1999 года.

При таком упоминании на власть совершенно естественно, что именно ее, власть, граждане винят в экономических неурядицах и считают ответственной за все. Число россиян, требующих большей заботы от государства, по данным "Левада-Центра", достигло 83 процентов. В 1990 году так думали лишь 57 процентов граждан. Более 70 процентов опрошенных считают, что население не может обойтись без государственной поддержки, и только 9 процентов уверены, что люди должны проявлять инициативу и заботиться сами о себе.

На профсоюзы, чья роль в защите **трудовых прав** населения в условиях кризиса (сокращение персонала, **массовые увольнения**, невыплата зарплат),казалось, должна возрасти, граждане тоже не надеются. Недовольство своим



положением они по-прежнему изливают начальству. Или не ропщут. Что российские профсоюзные организации в большинстве своем лишь имитируют борьбу за **трудовые права** населения - факт очевидный. Нет иллюзий на этот счет и у власти. "Профорганизации далеко не всегда берут на себя ответственность за решение конкретных трудовых проблем и споров. И подчас играют сугубо формальную роль в защите интересов работников и трудовых коллективов в целом", - сказал Владимир **Путин**, выступая на одном из съездов ФНПР. Привыкших к "карманным" профсоюзам рабочих не так-то просто подвигнуть к свободной самоорганизации, научить отстаивать свои интересы. Точно так же и российских государственных менеджеров (во многих из них еще сильна советская закваска) нелегко приучить к мысли, что профсоюз по своему социальному предназначению не слуга администрации, а ее контролер, оппонент. И что всякое выступление в защиту прав рабочих не следует расценивать как проявление экстремизма, а профсоюзных лидеров приравнивать к вождям политической оппозиции.

Эксперты отмечают закономерность: чем ощущимее для населения последствия кризиса, тем сильнее патерналистские настроения. Сегодня запросы 70 процентов общества обращены к власти. "Многие властью недовольны, считают, что она недостаточно навела порядок, оттого-то так много кругом воровства, коррупции, всякого беспредела. Но люди не понимают, как можно свое недовольство властью во что-то конвертировать, и, кроме власти, не видят никого, кому можно пожаловаться на власть. Получается некий бунт на коленях. Вот так же 9 января 1905 года народ шел с петицией к царю-батюшке", - говорит научный сотрудник Института социологии РАН, член Научного совета ВЦИОМ Леонтий Бызов.

Под влиянием кризиса, избавление от которого граждане связывают только с государством, растет число трудоспособных людей, не желающих работать. Они стремятся стать получателями социальной помощи, полагаются только на власть. Более половины россиян (53 процента) считают, что личное вмешательство первых лиц государства - самый эффективный способ управления кризисными процессами. По оценке 21 процента опрошенных, **Путин** - "энергичный и эффективный государственный деятель, который берет на себя личную ответственность за решение самых сложных проблем". Еще 13 процентов респондентов отмечают, что правительство "заботится о проблемах простых людей и при любом осложнении стремится оказать им быструю и эффективную помощь". Лишь 16 процентов без восторга воспринимают чудеса, подобные "пикалёвскому", видя в них знак того, что "государственная машина работает неэффективно и требует постоянного вмешательства высшего руководства для решения местных проблем".

По данным "Левада-Центра", 57 процентов россиян считают, что "жить трудно, но можно терпеть". Однако лишь 12 процентов опрошенных проявляют активность - ищут и находят возможности улучшить свое положение. А российские политики между тем распевают привычную мантру об ответственности власти, ответственности бизнеса (сейчас, в канун выборов, она зазвучит еще громче). Но ни власть, ни бизнес не способны творить чудеса. Все же, что там ни говори, причины, вынуждающие власть все чаще переходить от системного управления к ручному, не сводимы к чиновничьей нерадивости или к социальной безответственности бизнесменов. Экономический кризис развивается по своим объективным **законам**, и не все тут зависит от воли конкретных людей. Как ни пугай губернаторов отставками, а привлечь инвесторов, скажем, для создания альтернативы градообразующим предприятиям они в условиях кризиса вряд ли смогут. Сколько ни тверди бизнесменам про социальную ответственность, а склонять их к нерыночным решениям можно раз, другой, но не постоянно.

Об ответственности так называемого простого человека за положение его собственных дел на государственном уровне говорить не принято. Как не принято задаваться вопросом, сделали ли люди, живущие за порогом бедности, что-нибудь сами. Они - лишь объект попечения. К их воле, инициативе, самостоятельности государство и "социально ответственный" бизнес, эти главные попечители, не апеллируют. Вольно или невольно в массовое сознание транслируется установка на ожидание от власти скорой магической помощи, культивируется патерналистский, а не



партнерский тип отношений между государством и его гражданами. В итоге значительная часть общества проникается упованием на чудо, совершение которого способна только власть.

Российская газета

08.07.2016**Красноярцы жалуются в Общественную палату РФ на задержку зарплат**

Красноярский край вошел в топ-3 регионов страны по жалобам на задержку заработной платы. Всего на «горячую линию» Общественной палаты РФ из Сибири поступило 5,6% жалоб. Это третий результат по стране.

Около 70% обращений россиян связано с невыплатой заработных денег на период до полугода, а каждая десятая жалоба сопряжена с более серьезной задержкой — от одного до трех лет.

По словам председателя комиссии Общественной палаты по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни Владимира Слепака, как правило, направляют жалобы люди, которые исчерпали все возможности добиться помощи от территориальных органов власти и подразделений Федеральной службы по труду и занятости. Тем не менее, Роструд сообщает, что задолженность по зарплате удерживается на стабильно низком уровне.

<http://krsk.sibnovosti.ru/business/332146-krasnoyartsy-zhaluyutsya-v-obschestvennuyu-palatu-rf-na-zaderzhku-zarplat>

07.07.2016**Работникам на грани увольнения помогут получить новую специальность**

На КАМАЗе, Казанском авиационном заводе им. С.П. Горбунова - филиале ПАО "Туполев", Казанском вертолетном заводе и других предприятиях Татарстана стартовала программа по снижению напряженности на рынке труда и обеспечению занятости.

Ключевой момент: сотрудники предприятий, на которых предполагается высвобождение персонала, пройдут опережающее профессиональное обучение. Об этом сообщили сегодня в Министерстве труда и социальной защиты России.

Кроме того, предполагается обеспечить временную занятость работников, находящихся под риском увольнения. При этом работодателям возместят часть расходов на оплату труда принятых работников и трудоустройство инвалидов.

При отборе предприятий, на которых пройдет опережающее обучение, особое внимание уделено наличию собственных программ развития персонала и реализации проектов, способствующих импортозамещению, отмечают в Минтруда.

После переобучения работники смогут продолжать трудиться на своем предприятии уже в новом качестве, получив новые навыки и повысив квалификацию. В результате выигрывают все: предприятие сохраняет кадровый потенциал и увеличивает профессионализм сотрудников, а работники избегают потери заработка и повышают свою конкурентоспособность на рынке труда.



<https://rg.ru/2016/07/07/rabotnikam-na-grane-uvolneniia-pomogut-poluchit-novuiu-specialnost.html>

07.07.2016

Минимальный размер зарплаты в Крыму увеличили до 7,5 тыс рублей

С 1 июля в Республике Крым минимальный размер оплаты труда установлен в размере 7500 рублей, сообщает **Минтруда РК**.

С 1 июля минимальный размер оплаты труда в Республике Крым установлен в размере 7500 рублей. Об этом сообщает пресс-служба Министерства труда и социальной защиты РК.

"С 1 июля 2016 года минимальный размер оплаты труда в Республике Крым установлен в размере 7500 рублей и должен обеспечиваться организациями, финансируемыми из бюджетов разных уровней, а также другими работодателями за счет собственных средств", - отметили в ведомстве.

Такой размер оплаты труда предусмотрен двумя дополнительными соглашениями, подписанными в рамках Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Документы подписаны между Совмином, республиканскими объединениями профсоюзов и объединениями работодателей в РК. Он предусматривает установить с 1 июля указанный объем минимальной зарплаты в организациях внебюджетного сектора экономики (этот размер на 608 рублей превышает ранее установленный).

Кроме того, в рамках допсоглашения стороны договорились установить такой же размер минимальной зарплаты работникам бюджетного сектора.

"Месячная заработная плата (включая выплаты компенсационного и стимулирующего характера) работника, работающего на территории Республики Крым и состоящего в трудовых отношениях с работодателем, не может быть ниже размера минимальной заработной платы, при условии, что указанным работником полностью отработана за этот период норма рабочего времени и выполнены нормы труда", - подчеркнули в министерства.

<http://crimea.ria.ru/society/20160707/1106046396.html>